上街信息

第18期

中共上街区委办公室

2023年3月24日

区纪委监委"三个一"推动清廉上街建设走深走实 一是开展一整月观摩活动。开展廉洁文化作品展观摩活动,要求全区各单位党员干部观展,使广大党员干部从思想上固本培元,增强拒腐防变能力。二是创作一批廉洁文化作品。征集各类廉洁文化优秀作品 352 件,其中,书法 158 件,绘画 35 件,剪纸 26 件,根雕奇石 12 件,手工制品 102 件,音像作品 19 件,各类作品传递出廉荣贪耻、向上向善的美好心声。三是设置一项有奖互动环节。邀请相关人员录制了"清风两袖朝天去,不带江南一寸棉。"等清廉古诗词朗诵视频并循环播放,设置廉洁猜谜等互动环节,让广大党员干部和群众在观展中在潜移默化接受廉洁文化的熏陶。(区纪委监委)

峡窝镇巡防到位织密安全网 一是检查到位筑屏障。组织巡防队员对辖区沿街商户进行"拉网式"消防安全检查,发现问题督促整改到位,及早排除隐患。二是培训到位强能力。向辖区群众普及消防安全知识,讲解消防器材的使用方法及用电用火安全;引导商户做好消防安全应急演练,提升辖区群众整体防火能力。三是宣传到位构防线。通过发放宣传页向居民介绍日常家庭消防安全注意事项,并叮嘱居民注意用电用气安全,增强辖区群众防范意识。四是巡防到位筑平安。围绕春季夜间天暖、人员外出增多等特点,利用人防技防设施,调整夜间巡防区域和重点,加强在沿街商户、居民区和盗窃案件高发的重点路段、重点社区巡逻防控工作,提高群众见巡率,增强群众安全感。(峡窝镇)

中心路街道多措并举下好招商引资"一盘棋" 一是明确任务,提高工作成效。坚持将招商引资作为"一号工程"强力推进,制定街道经济提质专项"四拼"工作方案,要求每个班子成员在今年至少带队到郑州市外招商2次,各科室、社区至少提供5条有价值的招商线索。二是苦练内功,提升招商本领。依托"周五大讲堂"活动,召开招商引资培训会,围绕招商引资基础知识、辖区可利用资源、招商引资落实措施三个方面进行详细说明,扩充全办工作人员招商知识储备,为推动街道全员招商夯实基础。三是狠抓服务,强化项目推进。创新升级知困纾困机制,成立由助企专班,积极协助企业做好注册、立项、土地等手续办理服务工作,为项目落地建设提供全方位要素保障。目前,已落地企业4家,6个项目正在接治中。(中心路街道)

济源路街道下好招商引资"先手棋"跑出企业发展"加速度" 一是落实招商责任,完善奖惩机制。制定街道 2023 年招商引资工作实施方案,严格落实"全员招商"机制,将招商任务逐级分解、细化,充分发挥考核奖惩的导向激励作用。今年以来,共发掘高价值招商引资线索7条,对接意向客商4家。二是拓展招商渠道,创新招商方式。通过一系列帮扶政策,对辖区有发展潜力的企业进行培养,通过受益的企业将辖区的口碑宣传出去,扩大以商招商效应。三是优化营商环境,完善服务体系。扎实开展"万人助万企"活动,与企业面对面交流谈心,全力做好企业服务,积极搭建信息服务平台、融资服务平台等一系列优质平台,切实帮助企业解决实际困难。截至目前,累计走访企业 27次,帮助企业解决问题 10个。(济源路街道)

区人社局织车社保基金"安全网"保障人民"养老钱"一是建立机制,实现数据共享。出台《郑州市上街区人民政府关于建立上街区社保基金防冒领工作数据共享机制的通知》,通过部门数据比对,发现其中城乡居民养老保险 24 人、城镇职工退休人员 13 人、机关事业单位养老保险 7 人存在信息重合,当月已全部停发待遇,避免了冒领现象发生。二是部门协同,追缴转入常态化。通过送达追缴通知书、联合镇(办)社区上门追缴及银行代扣等形式,加大冒领待遇追缴力度。至目前,已追回 45 名死亡人员冒领待遇 59464.74 元。三是多措并举,提升政策知晓度。开展社会保险政策宣讲活动,讲解城镇职工养老保险、工伤保险政策,参加企业 70 余家。同时,制定社保扩面征缴方案,深入企业

宣传政策,提升社会保险政策的群众知晓率。(区人社局)

区司法局全面做好社区矫正监管工作 一是强化日常监管力度。全面实施监管机制,加强点验频次,织密监管体系,防止脱管、漏管发生。加强对社区矫正对象的监管教育力度,强调社区矫正监管法律法规,做到自律自省,积极主动地接受监管教育,争取顺利解矫,回归社会。二是落实信息核查监管。依托《河南省社区矫正综合管理指挥平台》及豫矫通 APP等信息化手段,对社区矫正对象不定期开展信息化核查、抽查,发挥"电子围墙"便捷、高效、准确的监管优势,及时掌握每一名社区矫正对象的活动轨迹。三是严控请假外出审批。对社区矫正对象进入特定场所、外出、请销假等事项进行严格审批,实行定期报告制度。24 小时开机,分时段进行人脸+声纹生物识别验证,确保社区矫正对象不脱管、不漏管。(区司法局)

△ 近日,我区召开 2023 年卫生健康工作会议,对 2022 年 在卫生健康工作中做出突出贡献的 35 个先进集体和 70 名先进个 人进行了表彰。(区卫健委)

△ 近日,区文化市场综合行政执法大队组织召开文化市场 法律法规培训会,动员经营业主积极参与、合力维护好文化市场 正常经营秩序。(区文广旅体局)

本期送: 区县处级领导

发:峡窝镇、各街道办事处、区直各单位负责同志

责任编辑: 高 歌 郝 婕